1. AMEZO & XYNOAIKO KOXTOZXZ THX MEIQXHX
1.1 EKTignon TnG GuEONG ETTITTITWONG TNG MEIWONG TOU WPAPIOU XWPIg MEiwan atTodoxwy GTO wpPIaio KOGTOG £pyaaiag.

KevTpIkr utrdBean: n peiwaon Tou wpapiou eQapuoleTal XwpIg Peiwon atrodoXwV Kal Xwpig cupyn@ioud Tou KOOTOUG
NG ME MEAAOVTIKEG QUEATEIG ATTOOOXWYV TWV EPYAOUEVWV.

O yevikdg TUTTOG €ival:
dw = dh/(100 - dh)

étTou : dw = TTo00CTIOIa AUENON TOU WpPIaiou KOOTOUG EPYOCTIag Kal
dh = moooaoTiaia peiwon Tou Bdouadiaiou xpodvou epyaaiag (MXE)
(dh > 0)
H mrooooTiaia yeiwon Tou xpdévou epyaciag (dh ) givai:
38h 20 = (38x60) +20 = 2.300’
35h = (35x60) =2.100’
----- > dh = (200/2300) x100 % = 8,7 %
----- >dw=28,7/(100-8,7)=8,7/91,3=9,5%

Etmopévwg, atmo pia peiwan tng didpkelag epyaciag kata 8,7% , To wpiaio KO6aTog epyaaiag 8’ augnbei kara 9,5%
YmroBéToupe 6T avaloya 8’ auénBei kal TO pNviIaio KATT. KOOTOG £pyaaiag.
AuTn n uttéBean eival Baaiun pévo e@oéoov To 35wpo dev dnUIoUPYAOEL:

- auénTikEG TMEoEIG OTO TTAYIO KOOTOG epyaciag (k6oTog diaxeipiong A.A, TipdoAnyng, emmAoyng, avadidragng,
eKTTAi®OEUONG TTPOCOETOU 1] KOI TOU UTTAPYXOVTOG TTPOCWTTIKOU KATT). MavTwg, Adyw Tng YEVIKOTEPNG dIadIKATIOG
EKOUYXPOVIOHOU Kal avadiopydvwaong TNG Epyaciag oTo XWpo Twv Tpatredwy, TETOIEG TTIECEIG UTTAPXOUV avetdpTnTa
aTTo TN PEiwoN Tou XpOvou epyaaciag

- QUENTIKEG ETTITITWOEIG Kal 0TO PETABANTS KOOTOG epyaaciag, eav PEpog NG dlagopdg KaAueBei otnv TTpdgn ue
UTTEPWPIES Kal OXI YE avadIATagn TNG UTTAPXOUCAG £PYATIag ) PE VEEG TTPOCANYEIG. ZTOXO0G TWV CUVOIKATWY €ival N
QATTOPUYN] TNG EKTOVWONG TWV TTPOCOETWY EPYOCIOKWY AVAYKWY PE UTTEPWPIES, ETTOPEVWG N YN ENPAVICT TETOIWV
EMTITWOEWV OTO YETABANTO KOOTOG Epyaaciag

1.2. Extiynon tng dueong eTTimmTwong Tou 35wpou oTo oUVOAIKG KGOTOG TrTapaywyng & Asitoupyiag Tng Tpdatredag.

H oxéon Tou k6oTOUG £pyaaiag (0UVOAO dATTAVWV TTPOCWTTIKOU) TTPOG TO CUVOAIKG KOOTOG TrTapaywyng Kal AsIToupyiag
NG TpdtreCag dlagépel onuavTiKG petagu Twv Tpatedwv Tou KAAdoU. ZTI¢ TpdTTeleg KpATIKOU evBIAQEPOVTOG (UE BACN
oToixeia £Toug 1995) dev EeTTepvA T0 25% TWV GUVOAIKWY £E00WV TOUG, EVW OTIG IBIWTIKEG TPATTECEC AvAEVETAI VA
gival onuavtiké xapunAoétepo

‘EoTw OTI N oxéan KOOTOUG £pyaaiag / GUVOAIKO KOOTOG TTapaywyns (OuvoAikd £€0da, e Baon dedouéva looAoyiopwv)
NG Tpdtrefag avépyeTal 0TOV KAGDO, Kata Yéoo 6po, o€ 25%, ETTOPEVWG !

w/Ct=0,25



ME w = gUvoAO dATTAVWV TTPOCWTTIKOU
kal Ct = ouvoAik6 K6aTOG AgiToupyiag Kai TrTapaywyng-01a8eong uttnpeaiwy Tng Tpdatredag

TOTE N ETTTTTWON TNG YEIWONG TOU XPOVOU £pyaciog aTo auvoAikd KOOTOG TTapaywyrs & Asitoupyiag Tng TpdrreCag Ba
givai:

dCt = (w /Ct) x dw
A dCt = 0,25 x 0,095 = 0,0238

N 2,4 TTOOOOTIAIEG HOVADEG.

H etrimtwon auth dev TrepIAauBavel Tuxov TTpoOcBeTn eIRAGPUVON AEITOUPYIKWY OATTAVWYV TTOU UTTOPEI VO TTPOKUYEI
QTTO TN HEIWON TOU XPOVOU £pyaaiag, oUTe TUXOV TTPOCOETEG £TTEVOUCEIG TTOU PTTOPET va atrairnBouyv aTro yia
TTAPETTOPEVN avadliopyavwan wPapiwy, AvaKATAVOUT BEaEwV Epyaciag, ETTEKTACN UTTOOOUWY Kal EEOTTAIGOU KATT.

Agv repIAapBavel, OpwG, oUTE TIG ONUAVTIKEG BETIKEG ETTITITWOEIG TTOU PTTOPEI va £XEI N Jeiwon o€ 6poug algnong Tng
OUVOAIKAG TTOPayWYIKOTNTAG TNG Tpdatredag, Adyw Tou TTEPIOPICHOU TWV “VEKPWVY XPOvwy” Kal Tng avadiopydvwaong -
e€opBoAoyiouol TNG Epyaaiag, TNG EMTAXUVONG TwV dIAdIKACIWV EKOUYXPOVIOHOU TNG Tpatrefag KA. TIg EMTTWOEIG
auTég Ba TIG eEeTAOOUE OTN OUVEXEID.

1.3. EkTiunon TG ouvoAIKNAG TTITITWONG Tou 35wWpPou 0To KOOTOG TrTapaywyng & Aeiroupyiag Tng TpdTmedag.

Artro Tn d1eBvi BIBAIoypagia kal epTTEIpia €xel deixBei OTI N peiwon Tou Xpdvou epyaciag cuvodeUETal KATA KAVOVA
(f/kar emTaxuvel avrioToixeg dladikaoieg TTou AdN Bpiokovtal o€ €CEAIEN) ATTO GNPAVTIKA aUénon TnG TTAPAywyIKOTNTAG,
MEOW TNG CUMTTIEGNG TWV VEKPWYV XPOVWY, TOU ATTOUCIAONOU, Adyw eEopBoAoyIoUoU TNG epyaaciag, EMTAXUVONG Twv
01ad1IKACIWY TEXVOAOYIKOU KAl OPYOVWTIKOU EKOUYXPOVIOWOU TNG ETTIXEIPNONG, EVTATIKOTEPNG XPONG I KOl ETTEKTACNG
TOU UTTAPXOVTOG €EOTTAICUOU Kal TWV UTTODOUWYV, KATT.

AKOUa Kal pia atrdToun Kal EKTETAPEVN PEIWON TOU XPOVOoU £pyaciag, YETA ATTO HIa TTPOOKAIPN TTPOCAPPOYH TNG
emixeipnong (Trpoowpivr) dnuioupyia BEcewv epyaaiag, EEWTEPIKEUDN EPYACIWYV, TTPOCOETEG UTTEPWPIES KATT)
QAvapéveTal v atroppo®nBei Kata To JEYAAUTEPO PEPOG TNG OTTO TOUG TTAPATTAVW TTAPAYOVTEG, O€ IACTNUA 2-5 ETWV.
>¢ yevIKEG Ypaupég, Trepitrou 10 30- 50% NG peiwong Tou Xpdvou epyaciag (aAAa Kal TOU avTioToIXou KOGTOUG TG)
ATTOPPOPATAI ATTO TNV AUENON TNG TTAPAYWYIKOTNTAS KAl OTTO TOUG TTAPAYOVTEG TTOU TTpoava@Epaue. AuTo 10XUEl
KUPIWG yIa TN PeTaTTOiNO.

H BiBAIoypagia £xel woTdoo deitel 0TI o€ KAGOoUG Twv YTTNPECIWY, 1I8iwg o€ KAASOUG TTOU aTTaITouV OXETIKA TTI0
e€e1dIKeUpPEVN epyaaia Kal eKTETAPEVN Xprion TnG MNMANPOQOPIKAG, OTTWG oI TPATTeCes, N atToppdPnan KTTOPE va
Eemrepdoel (Kal Kata kavéva EETTEPVA, JETA ATTO PI GUVTOMN TTEPIODO TTPOCapUOYG ThG TiXeipnong) 1o 70%.

AUTO 10XVl TTOAU TTEPICOOTEPO Kal cuuBaivel TTOAU TaxUTEPA OTAV OI ETTIXEIPATEIG £XOUV 0N o€ EENIEN diadIKaaieg
EKTETANEVNG €1I0aywWYAGS TNG MNMANPOPOPIKAG KAl GUVAPWY QUTOUATIONWY, dladikaaoieg avadiopydvwaong KATT, KATI TToU
IoXUEl oAPepa yia TNV TTAsloyn@ia Twv Tpatredwv otnv EAAGDQ.

EtTopévwg, €av n emiTITwoN TNG PEIWONG TOU XPOVOU Epyaciag aTnv TTapaywyIKoTNTa €ival, cUP@WVa UE Tn Bewpia :
dm=e.dh
61Tou dmm = TTooooTIgia algnaon TNG TTAPAYWYIKOTNTOG

Kal e= eAaoTIKOTATA TNG TTAPAYWYIKOTNTAG WG TTPOG TN heiwaon Tou Xpovou epyaciag (dh), ye 0<e<1



Kal UTTOB€00UE, (CUPPWVA JE Ta 60 TTPOKUTITOUV aTTo TN BIBAIoypagia €10IKA yia TIG YTINpeaieg kal Tov Tpatrelikod
TouéQ) OT e= 0,7, TOTE:

dmr =(0,7) x (8,7) = 6,09 ToooOCTIOIEG HOVADEG

To povadiaio KOOTOG epyaciag (KOOTOG epyaciag ava povada TrapayOuevou TTpoidvTog/uttnpeaiag) atnv Tpdrela Ba
auénBei, kata y€oo 6po, cCUPPWVA PE ToV TUTTO:

dMKE = dw - dr
N MKE = 9,5 -6,09 = + 3,41 moooaoTiaieg HOvAdEG.

Eav, oOpgwva pe 1a mapatrdvw, To povadiaio KO6aTog epyaaiag otnv Tpdmela augnbei kata 3,41 TTooooTIAIEG
MOVAdEG, TOTE N GUVOAIKN ETTITITWON TNG MEIWONG 0TO GUVOAIKO KOGTOG TNG TpdTtrelag ava povada TTapayouevou
TpoidvTog /uttnpeaiag Tng (MKIT) Ba eivai :

dMKIT = (w/ Ct ) x AMKE
r dMKIT = 0,25 x 3,41 = 0,85 1TT0000TIOIEG HOVADEG.

EtTopévwg, Aoyw Tng eTTITITWONG TNG avadliopydvwaong, TOU EKCUYXPOVIOHOU Kal TNG TTOPETTOUEVNG aUgnong TNG
TTAPAYWYIKOTNTAG, N CUVOAIKH ETTITITWON TNG MEiwong Tou eBdopadiaiou Xpdvou epyaaiag aTo KOOTOg TNG TpdTTedag
ava yovada Trapayduevou TTpoidvTog /uttnpeaiag Ba avépxetal, TeAIKd, povo oe 0,85 TTooooTiaia povada, evavt 2,4
TTOC0O0TIAIWY JOVAdWY TTOU ATAV N apxIKA EPPAVICOPEVN ETTITITWON OTO KOOTOG TG TpdTredag, e1TeIdn Oev €ixe An@Oei
UTT OYIV N BETIKA - PEIWTIKNA yIa TO KOOTOG - ETTITITWAON TOU TEXVIKO-OPYAVWTIKOU EKOUYXPOVIGHOU Kal TNG auénong tng
TTApAYywYIKOTNTAG.



